

Ответственность за будущее природы

Малькевич Н.Г.

Белорусский национальный технический университет

Формирование под воздействием разнообразных факторов, экологическое сознание представляет собой сложное системное образование. Если выразить одним словом специфику его высокого уровня, то это – ответственность. Влияние людей на среду своего обитания привело к выделению экологического аспекта ответственности или экологической ответственности. Она показывает насколько сознание, деятельность и поведение людей в сфере взаимоотношений между обществом и природой соответствуют комплексу требований, обусловленных социально-экономическим и технологическим уровнем развития общества и состоянием биосферы.

Различные виды ответственности тесно связаны между собой. Экологическая ответственность сопряжена с осознанием необходимости экономии природных ресурсов – с экономической ответственностью; с пониманием важности малоотходных и безотходных технологий – с ответственностью за развитие и внедрение в производство достижений науки и техники; с установкой на соблюдение природоохранного законодательства – с правовой ответственностью и т. д.

Человеку нужны глубокие знания и мудрая осторожность. Они – основа экологии.

Природа требует воспроизводства. В особой заботе нуждается человек.

Созидать осторожно и разумно для человека и природы – суть экологического гуманизма. Необходимо учитывать все технические решения, позволяющие сохранить и приумножить природные ресурсы.

Главными мероприятиями, которые помогут сохранить цивилизацию и биосферу, является возрождение и сохранение разнообразия природы в объемах, которые обеспечивают устойчивость окружающей среды, а также перестройка мирового хозяйства с целью уменьшения загрязнения окружающей среды. А это возможно лишь при условии изменения сознания человечества, быстрого развития планетарного интеллекта и организации внедрения экологически обоснованных решений, направленных на сохранение биосферы.

Благодаря развитию экологии и всесторонней экологизации производства, природопользование базируется не только на экономических принципах, но и на принципах охраны здоровья людей.